

迎汛而上显担当 向雨而行护平安

渝中全力做好强降雨天气防范应对工作



各部门以“雨”为令 强化巡查排查及隐患治理

8月10日，区领导带队，组织区防汛指挥部办公室赴洪崖洞码头、三层马路地灾整治点、两路口全民健身中心下穿道积水点等地开展雨前检查。检查组对各单位防范应对工作开展现场督导，并要求区防汛指挥部各重点成员单位、各街道全面做好监测预警、应急准备、值班值守等工作，对重点区域、重点点位加强人员和装备前置，强化巡查排查和隐患治理，完善强降雨防范应对工作，确保重点点位和重点区域安全稳定，科学、高效应对本轮强降雨天气过程。

区规划自然资源局由分管领导带队，分

别前往辖区重要地灾隐患点和风险区域，开展雨前巡查排查；组织“四重网格员”，对全区所有地灾隐患点开展雨前巡查；对各在建地灾应急项目施工现场开展雨前检查，确保各项防范措施落实到位；对地灾专业监测设备进行检查维护，确保设备正常运行并准确提供监测数据；通知所有抢险队伍和应急队伍24小时应急备勤，做好随时开展排危抢险准备。

区住房城市建设委第一时间启动应急预案，迅速组织人员和设备对辖区内易积水点进行全面巡查和清掏作业。全体工作人员严阵以待，随时准备应对可能出现的城市内涝等突发情况。“8月10日上午，我们就组织工作人员重点对嘉滨路远见中心、较场口转盘、人民广场下穿道、长滨路安乐堂、化龙桥轨道站等19处易积水点位的边沟、进水口、检查井等进行了清掏。”区住房城市建设委相关负责人介绍。此外，工作人员还对菜园坝新旧、临时泵站和滨江公园、洪崖洞、大溪沟、李子坝、体育路下穿道等8座泵站进行检查，确保设备运行正常。

区城市管理局迅速启动应急响应，全局上下严阵以待，做好值班值守、检查排查、应急处突等各项工作安排。

区应急管理局专业应急救援渝中支队工作人员携带抽水泵、水带、布控球、智能头盔等排涝抢险装备，针对大溪沟易涝点、燕子岩坡地、大溪沟靠滨江路沿线坡地3个点位进行巡查排查。

各街道以“迅”应汛 快速落实管控措施确保预警全覆盖

解放东路340号老旧房屋等风险点位，督促责任单位加强值班值守，落实管控措施，密切关注天气预警信息，确保辖区平安稳定。

菜园坝街道对辖区地灾点、自建房、危房、在建工地等重点区域开展雨前巡查，提醒责任单位做好应急准备，加强值班值守和预警“叫应”，备足应急救援物资，清理排水设施，确保各项措施落实落地，有效应对本轮强降雨天气。

大溪沟街道针对辖区防汛薄弱点、易涝

点、老边坡、老堡坎等风险点实行定人、定时、定责“三定”巡查，并提前清掏易积水路段水算，拉网式排查辖区风险隐患点，提前做好防范应对工作，确保辖区平安稳定。

两路口街道组织召开应对本轮强降雨天气调度会，对预警预报、值班值守、巡查排查、应急准备、信息报送等方面工作进行再强调、再部署，会后对辖区地灾点、易涝点、危房等重点点位开展检查，督促防范措施落实到位。

上清寺街道各社区对辖区进行全域巡查排查，查看辖区边坡、堡坎等风险点，加大风险点监测力度，确保辖区安全稳定。

大坪街道对本轮强降雨天气应对工作进行部署，确保各社区做到预警全覆盖，并严格落实雨前、雨中、雨后“三查”机制，加强值班值守和应急处置，维护辖区安全稳定。

石油路街道开展实地安全检查，对辖区内涝点、危墙、边坡、堡坎等隐患点位现场进行风险研判，并要求各社区及物业加大巡查排查力度，备齐备足应急救援物资，切实落实隐患点位的安全管控措施。

化龙桥街道对辖区进行全域巡查，对部分积水区域进行沟渠清掏，并要求重点施工项目负责人做好强降雨天气安全管控工作。

记者 徐 潇 姚延洋



人民至上 生命至上
创建国家安全发展示范城市渝中在行动
区应急管理局·区融媒体中心

朝天门街道对辖区边坡堡坎、老旧危房、景区景点、沿江地段、易涝路段及养老中心开展巡查检查，加密监测频次，做好应急应对。

解放碑街道对辖区易涝点开展巡查，并持续关注天气情况，加强巡查值守，及时清理水管上的树叶及杂物，发现情况及时处置、上报。

七星岗街道对辖区低洼地带、边坡堡坎等重点区域，及酒店、餐饮门店等场所开展安全巡查检查，对社区雨情预警、隐患排查、处置工作进行指导，并组织各社区持续加密雨中巡查频次，确保及时发现、快速处置险情，保障安全度汛。

南纪门街道巡查检查望江公寓外墙排危施工现场、长滨路145号、文化街1号内涝点、

大溪沟街道针对辖区防汛薄弱点、易涝

点、老边坡、老堡坎等风险点实行定人、定时、定责“三定”巡查，并提前清掏易积水路段水算，拉网式排查辖区风险隐患点，提前做好防范应对工作，确保辖区平安稳定。

两路口街道组织召开应对本轮强降雨天气调度会，对预警预报、值班值守、巡查排查、应急准备、信息报送等方面工作进行再强调、再部署，会后对辖区地灾点、易涝点、危房等重点点位开展检查，督促防范措施落实到位。

石油路街道开展实地安全检查，对辖区内涝点、危墙、边坡、堡坎等隐患点位现场进行风险研判，并要求各社区及物业加大巡查排查力度，备齐备足应急救援物资，切实落实隐患点位的安全管控措施。

化龙桥街道对辖区进行全域巡查，对部分积水区域进行沟渠清掏，并要求重点施工项目负责人做好强降雨天气安全管控工作。

记者 徐 潘 姚延洋



我区各部门、街道开展巡查排查。受访单位供图

青羊区：政务服务“跨前一步” 精准指导直通企业

材料预核、审批预审、系统指导……近日，成都市自来水有限责任公司办公室内一片忙碌，成都市青羊区财政局工作人员、青羊经开区政商事服务中心工作人员、青羊经开区专属网格员走进公司，将政务服务“直通车”开进企业一线，为30余名财务人员开展“点对点、面对面”的会计信息采集和会计继续教育指导，将政策解读与系统操作送达工位旁。

“人员继续教育的资料一定要筛查仔细，特别是教育年份容易缺漏。”财政窗口工作人员化身“政策讲解员”与“操作指导员”，针对会计信息采集关键环节，逐一查看财务人员提交的填报资

料，做好问题标记并指导修正和复核确认，确保信息一次填报、一次过关。对于审核通过的人员，财政工作人员耐心细致的专业解答让大家收获满满，“平时在系统里填信息，遇到模棱两可的地方总担心出错，今天有专业人员指导，知道容易出错的地方和解决的方法，效率很高。”该公司财务人员感慨道。

此前，青羊经开区专属网格员在走访园区企业时了解到，成都市自来水有限责任公司有会计信息采集培训需求。随即，青羊区政商事服务中心快速对接青羊区财政局开展企业上门服务，把难题解决在“第一线”。今年以来，青

羊区政商事服务中心联动业务部门，已走进蜀道物流集团有限公司、上海二十冶集团公司西南分公司、成都建工路桥有限公司等多家重点企业，累计为150余名财务人员上门辅导。

据了解，为深化“进万企、解难题、优环境、促发展”，青羊经开区政商事服务中心聚焦企业办事难点痛点堵点，建立“网格员+政商事服务中心+业务部门”三级帮办机制，推行企业需求前端响应，提供材料预核、系统指导等前置服务，主动“跨前一步”，让政务服务跑出“速度”，把企业需求送到“工位”，切实为企业减负。接下来，青羊经开区政

商事服务中心将继续当好亲商助企的服务员，营造“有温度”的政务服务新生态，为区域经济高质量发展注入新动能。

（来源：成都市青羊区融媒体中心）



我区开展专项检查 清除保温材料火灾隐患



专项检查组深入各冷库检查保温材料使用情况。

记者 姚延洋 摄

本报讯（记者 姚延洋 通讯员 廖俊翔）日前，区消防救援局联合区应急管理局、区公安分局、区市场监管局、区住房城市建设委组成专项检查组，对辖区内冷库场所保温材料使用情况开展专项检查。

重点货物储存堆放是否符合相关消防技术标准和管理规定？冷库是否违规使用易燃保温材料？冷库保温材料是否有检测报告？走进西部农产品电商产业园、联合农鲜天地智慧农贸中心等地，专项检查组深入各冷库场所，围绕冷库场所保温材料使用情况进行全面检查。针对检查中发现的安全隐患，检查组现场向各冷库负责人提出整改要求，下达整改通知书，责令其限期整改到位。

下一步，区消防救援局将持续保持高压态势，深化部门协作联动，加大排查整治力度，坚决清除保温材料火灾隐患，切实筑牢安全生产防线，为群众生命财产安全和经济社会稳定发展保驾护航。



巫溪县：电商直播助巫溪晚李“飞”往全国

力把晚李带出山，让全国各地的朋友都吃上巫溪晚李。

当地种植大户陈振平今年种了50亩晚李，预计产量超3万斤。持续的高温让他忧心忡忡。他告诉记者，果子挂在树上，如果不能及时销售，就会晒成“太阳果”，烂掉的风险很大。而电商团队的到来如同及时雨，通过线上销售模式，不仅解了他的燃眉之急，还降低了成本，帮助他们卖出了更好的价钱，让他真正实现了增收。

直播过程中，随着订单量的不断增多，镜头外的种植户们铆足干劲，忙着采摘、分拣、打包、装箱，将一箱箱新鲜晚李搬上快递车，发往北京、上海、广州

等全国多地。据统计，直播首日，巫溪晚李曝光量达23.2万，线上成交近580单，销售晚李3500余斤，销售额超2.6万元。

据介绍，巫溪助农团（塘坊镇）电商团队是在塘坊镇政府支持下成长起来的专业电商力量，凭借成熟的电商经验，将此前助力“巫溪洋芋”单场销售10吨、曝光超百万的成功模式复制到李子销售中。

周海表示，在塘坊镇党委、政府的大力支持下，团队后续还将积极帮助其他乡镇和企业。有农土特产品需要直播带货的乡镇，都可以向塘坊镇政府发函申请。

此次“跨镇”支援，由巫溪县农业农村委、塘坊镇、通城镇三方协同联动，共同为百万斤巫溪晚李打开销路。未来，巫溪县将进一步完善协作机制，持续深化与电商平台的合作，整合资源，让更多优质山货走出大山，为乡村振兴注入更强劲的“数字动能”。

（来源：巫溪县融媒体中心）

